

# 大风劲吹, 树断枯枝落

□记者 牛超

本报讯 进入深冬时节, 大风不时来凑热闹。昨天, 我市又出现了5级以上的西北风, 这不, 就连路边的行道树也招架不住了, 记者在街头看到, 多处行道树及树枝被刮断。

昨天上午10时30分, 记者途经市区光明路与联盟路交叉口附近, 在光明路西侧快车道上, 一根足有手臂粗细的枯枝从树上“跌落”在记者前面, 险些砸中记者。就在记者惊魂未定时, 一位骑电动车的男士也从此经过, 可能是没有留意脚下的枯枝, 电动车直接轧过树枝, 险些摔倒。

随后, 记者又经过市区矿工路、中兴路、建设路等路段, 大风裹着风沙吹来, 几乎难以睁眼。在市区中兴路与建设路交叉口东南侧快车道及慢车道上, 不时可以见到被刮断的树枝横七竖八地散落在地, 多数都有拇指粗细, 路人经过纷纷绕行。

在市区中兴路市滨河公园东门附近, 市民杨先生在路边等人, 不想一根枯枝“从天而降”砸中头部, “幸亏树枝细, 我还戴着帽子。”杨先生说。

“风太大了, 树枝都被刮断了。太危险了!”路边, 有行人边走边迅速离去。对此, 有市民表示, 有关部门应在冬天来临之时, 清理一下大树上的枯枝, 尤其是树下是人行道、行人相对较多的地段的大树。

市气象部门工作人员表示, 秋冬季节, 我市出现4到5级的大风



属正常现象, 并提醒市民要及时关好门窗, 妥善安置易受大风影响的室外物品; 刮风外出时尽量远离户外广告牌、可移动栅栏、施工围挡、枯树、临时搭建物等, 勿在外长时间逗留。

大图: 昨天, 市区光明路北段, 路人从被大风吹断的玉兰树旁经过。 本报记者 李英平 摄

小图: 昨天上午, 记者在市区光明路中段看到, 路面上散落着不少被大风吹落的枯枝。 本报记者 彭程 摄



## 新型房车献血屋投入使用 设在市区开优路口

□记者 王春霞

本报讯 细心的市民发现, 市区开源路与优越路交叉口东北角近日出现了一辆漂亮的房车, 其实这是新型的房车献血屋。经过一段时间调试, 昨天该献血屋正式投入使用。

昨天下午, 记者在现场看到, 房车献血屋外面配置有滚动屏、LED数码灯箱等多种设施, 可以多方位宣传献血知识。献血屋内布局合理, 宽敞舒适, 温暖如春, 与室外凛冽的寒风形成鲜明对比。室内空调、冰箱、消毒机等采血设备一应俱全, 献血躺椅正对面还挂着一台电视机。

在市区打工的小伙袁克园看到漂亮的献血屋, 便走了进来。填表、量血压、检测转氨酶, 符合捐献条件, 他便坐在献血椅上, 伸出了胳膊。袁克园说, 这是他第一次献血, 觉得献血屋内很舒服。谈到为什么要献血, 他说: “献血对身体有好处, 还可以帮助别人, 以前一直想献, 今天终于实现了愿望。”

据市中心血站有关人士介绍, 为了给爱心献血者提供更加安全、舒适、温馨的献血环境, 血站购置了这个房车献血屋, 作为市区的一个长期固定献血点, 采血时间为上午8点半至下午5点, 节假日不休息。目前, 我市血源供应比较紧张, 希望热心市民支持无偿献血公益事业, 欢迎来到新献血屋捐献热血。

## 做问卷 整图书 新华书店来了 小小图书管理员

□记者 库艳敏

本报讯 12月14日(周日)下午, 市新华书店来了一群特殊的客人——新华区中心路小学的24名小学生, 他们在老师的带领下, 在书店做问卷调查、整理图书, 捡拾垃圾, 开展了一场不同寻常的实践活动。

“嘘, 轻轻地走, 慢慢地走, 书店是安静的场所, 不要发出任何声音……”一到书店, 带队老师肖艳艳就告诫同学们。记者注意到, 每个学生的手中均有一份小读者调查问卷。进到书店, 肖艳艳首先给同学们讲解了活动流程和注意事项。新华书店的图书管理员现场给同学们示范如何整理图书。“拿上问卷, 走到要调查的小朋友身旁, 把问卷填写完后交回老师手中, 然后整理图书……”

一个扎辫子的女生拿着调查问卷在一个正认真看书的小朋友面前蹲下: “同学, 能不能问你几个问题?” 得到肯定答复后, 女生开始认真填写问卷。“你居住的社区有几个图书阅览室, 你经常去社区的图书阅览室吗……”女生一个一个地问。这名女生叫岳靓, 是中心路小学二年级学生, 被她问的是联盟路小学五年级学生孙弋博。做完了问卷交给老师后, 岳靓开始整理图书、捡拾垃圾。岳靓告诉记者, 参加这次活动后, 她以后再来书店就会告诉这里的叔叔阿姨和小朋友们, 不要把看过的图书乱摆乱放, 一定要摆好。

肖艳艳说, 开展这次活动旨在培养学生爱劳动、爱读书、爱读书的良好习惯, 倡导文明进书店, 营造一个良好的阅读环境。据市新华书店相关人员说, 此次书店还聘请了4名小学生为“小小图书管理员”。让小朋友当图书管理员可以更方便地与小朋友沟通, 另外对于一些家长的不文明行为, 小朋友的制止也更容易让家长接受。

# 广东爱心人士探望我市抗战老兵

捐赠17辆轮椅

□记者 王春霞

本报讯 12月13日, 广东爱心人士黄艺先生一行来到平顶山看望我市两位抗战老兵, 为他们送去慰问金。同时, 他为平顶山抗战老兵捐赠的17辆轮椅也通过物流抵平。

12月13日中午, 在关爱抗战老兵平顶山群的志愿者“土坷垃”“小虫”“白色蔷薇”等人带领下, 广东

中山佳德行发展有限公司董事长黄艺、中国同心旅游联盟会长赵兴业等人来到宝丰县张八桥镇孔庄村抗战老兵李双喜家中。

今年90岁的李双喜老人与老伴儿住在两间小瓦房里, 入冬以来老人的气管炎又犯了, 咳嗽不止。黄艺送上800元红包, 希望老人买药治病, 好好保重身体。问到当年抗战的故事, 李双喜老人打开了话匣子, 向黄艺一行人讲述了当年参

加洛阳保卫战时, 上衣口袋一块大洋替他挡住了子弹, 他幸免遇难, 后来被日军俘虏死里逃生等经历。黄艺竖起大拇指, 向老兵表达敬意。

随后, 黄艺一行又来到新城区澧阳镇梁庄村看望老兵梁守训(曾参加中条山战役, 腿部受伤, 本报曾报道)。得知今年93岁的梁守训孤身独居, 侄子帮忙照顾时, 黄艺当即与老人的侄子梁广献商定, 他每月拿出300元护理

费, 希望梁广献能为老人每天按时送三顿饭, 常换洗衣服并打扫卫生。黄艺当即承诺将半年的护理费1800元交给梁广献。

黄艺告诉记者, 他此次来到河南, 是想为河南的抗战老兵尽一份心, 平顶山有这么多抗战老兵, 是值得骄傲的。这次他还捐赠17辆轮椅送给需要的抗战老兵。截至目前, 他已经为全国的抗战老兵捐赠轮椅300多辆。

## 2015年度职称外语考试 周四开始报名

□记者 张永军

本报讯 昨天, 记者从市干部考试中心获悉, 我市2015年度全国专业技术人员职称外语等级统一考试报名已开始。12月18日(周四)至2015年1月6日, 报考人员可登录中国人事考试网(http://www.cpta.com.cn)或全国专业技术人员资格考试报名服务平台(http://zg.cpta.com.cn)网上报名。

据了解, 全国职称外语考试设6个语种, 分别是英语、日语、俄语、德语、法语、西班牙语。每个语种分为A级、B级、C级3个级别, 其中英语每个级别分为综合、理工、卫生3个专业, 其他语种不分专业。本次职称外语考试实行网上

报名。12月18日9:00至2015年1月6日17:00, 我市报考人员可登录中国人事考试网或全国专业技术人员资格考试报名服务平台, 按照报名系统流程的要求, 填写个人注册信息并上传已处理好的照片, 同时在网上交纳考试费。

经网上报名和交费的报考人员, 请于2015年3月23日至27日登录中国人事考试网下载打印“准考证”等资料。

市干部考试中心相关负责人表示, 2015年度职称外语考试我市不再组织统一征订全国专业技术人员职称外语等级考试用书, 考生可通过中国人事考试网进行网上订书。

考试于2015年3月28日在我市举行。

## 管径1.2米供水主管道破裂 老城区水压降低

□记者 王桂星

本报讯 昨天下午, 市区姚电大道中段一处管径为1.2米的供水主管道出现破裂, 受停水维修影响, 老城区大部分区域水压降低。

事发现场位于市区姚电大道宁洛高速立交桥东约20米处路南。昨天下午6点10分, 记者接到报料后赶到现场。破裂管道上方汩汩冒着清水, 流水沿着新开挖的沟槽流进附近一处管井中。市自来水公司有关负责人告诉记者, 下午3点40分左右, 他们接到市民报告后立即赶到现场, 破裂供水管道

管径1.2米, 是白龟山水厂向老城区供水的主管道, 其破裂系遭到工程机械破坏所致。市民生活用水晚高峰即将到来, 为避免停水维修影响市民生活, 他们决定晚上8点再停水维修。

晚上8点, 市自来水公司抢修人员准时实施了停水, 并开始抢修管道。

市自来水公司有关负责人说, 停水维修后, 预计老城区大部分区域的水压将明显降低, 5楼以上居民用水将出现困难。该公司九里山水厂和周庄水厂已做好准备, 如有需要, 可随时补充供水, 调高水压。